
 

耕心～夢追いかけて～ 

佐世保市立吉井中学校 
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文責  校長 川 口 貴 晴 

令和２年１２月２４日(木)発行 

【学校教育目標】自ら生きる力を培う生徒の育成 
【めざす学校像】生徒一人ひとりの夢と志を育む学校 
【一徳運動】「みそあじ運動（みなり・そうじ・あいさつ・じかん）」 

  

   
 
 
令和２年（２０２０年）があと１週間で終わろうと

しています。生徒の皆さんにとっての令和２年は
どのような年でしたか。 
本年は、１月からコロナウィルス感染が世界中で

拡大し、佐世保でも３月４日から突然、学校が臨時
休業となり、卒業式・修了式・離任式などの大切な
行事が次々に内容縮小や変更となり学校現場が
大混乱しました。始業式・入学式ができるのかとや
きもきしましたが、何とか実施することができ、歓
迎遠足も行うことができました。しかし、一安心し
たのもつかの間で、再度の臨時休業となり、予定
していた多くの行事が延期・中止となりました。 
このような誰もが苦しい思いをしている中で、

生徒の皆さんはしっかりと生活をし、学校再開後
には元気に笑顔で登校してくれたことが何よりの
ことでした。そして、市中体・体育大会・作曲コンク
ール・修学旅行などの大きな行事をはじめとし
て、多くの行事を中止にすることなく無事に実施
することができたことを本当に嬉しく思います。こ
れもひとえに、感染症対策に自覚をもって取り組
んだ生徒の皆さん、ご協力くださった保護者の皆
様のお陰だと心から感謝しております。 
皆さん、いよいよ新しい年、令和３年（２０２１

年）を迎えます。今年の目標は達成できましたか。
達成できた人もそうでなかった人も、自分なりに
頑張ったと胸を張れる１年間であったと思いま
す。とにかく今年１年間をしっかりと振り返り、成
果と課題を明確にし、それを今後の生活にどう生
かしていくかが重要です。そして、新しい年を迎え
るにあたり、自分なりの目標を定め、ひたむきに
努力を重ねてほしいと思います。特に３年生は、勝
負の冬休みを迎えます。ここでのひと頑張りが大
切です。春には自分らしい立派な花が咲くように
心から応援しています。 

 
★保護者様★本年は、大変なご負担やご心配をお
かけいたしました。日頃から本校に対する温かい
ご理解とご協力に心から感謝いたしております。 
新型コロナの影響はまだまだ続きそうですが、

「困難な状況の中で何ができるのか」を模索しな
がら生徒を健全に育んでまいりたいと思います。 
令和３年もどうぞよろしくお願いいたします。 

 
じんけ 
 
前号で途中までお伝えしていました、１２月１０

日に実施しました「人権集会」で選ばれた「いじめ
防止標語」や「吉井中人権宣言」をお知らせします。 
 
★「いじめ防止標語」★（敬称略） 
◎最優秀賞 
「あなたが言ったその一言で  
だれかの明日が変わるはず」２年 山口桃香 

 
○優秀賞（１年生） 
「みな平等に いじめストップ 世界平和」柴山 葵 
「不用意な 誹謗中傷 やめましょう」松尾みづき 
「させないよ 言葉のナイフ突き刺さる  
言葉のドアを 選んで開けよう」八波彪人 

「悪口を言われて悲しい でも『平気』と言ってごま
かすけれど 心はずっと 泣いてるよ」藤山礼生 

「大丈夫？ その一言が 救いの手」松瀬怜奈 
 
○優秀賞（２年生） 
「『助けて』と 届いてほしい この思い」馬場優翔 
「貴方のその何気ない行動や言葉が誰かの救いにな
る」川峯みいな 

「貴方の勇気で 貴方の一言で 誰かの命が 救われ
る」濱﨑愛美 

「傷つけた方は一瞬 傷つけられた方は一生」 
大木星莉空 

「あなたが苦手なあの子は誰かの宝物 そしてあな
たも誰かの宝物 誰もが誰かの宝物であることに
は違いない」城 優奈 

 
○優秀賞（３年生） 
「『大丈夫？』 優しい言葉で 救われる」高田瑞稀 
「ありがとうやがんばっての言葉でどれだけの人が
救えるのだろう」田中さくら 

「小さなプライドだなぁ だからいつまでも進歩し
ないんだよ」中川夏明 

「いじめてる あなたが次は ターゲット」小村 優 
「いじめはね 自分の心 ダメにする」吉村晴華 

Merry Christmas ！ 
＆  

Happy New Year！ 

人権集会は心に残りました！ 



 
◆吉井中人権宣言◆  

一．私たちは、人と接するときは相手の気持ちを 
考えて行動します。 

一．私たちは、どんな時でも助け合い、思いやり
の心を持って最高の仲間をつくり、充実した学
校生活を送ります。 

一．私たちは、世界中の様々な差別を許さず、互
いの人権を尊重し、感謝の気持ちを忘れず生活
します。 

 
※「吉井中人権宣言」は、全生徒から募集した言
葉などをつなぎ合わせて考えだしました。 

 
  

 各種大会の入賞等おめでとうございます。 
寒さにもコロナにも負けずに、今後も大活躍して
くれることを期待しています。ガンバレ！  
★男子バスケットボール部【中学生バスケットボ
ール長崎県新人大会予選】第６位＊県大会出場  

★女子バレーボール部【第４０回佐世保市中学生
バレーボール１年生交流大会】第３位  
※男子バレーに北村悠樹さんが参加し準優勝  

★ジュニア俳壇・歌壇入選：長崎新聞（敬称略） 
【俳句の部】 
＊佳作 
 「体育祭 みんなの声が  
ぶつかり合う」３年 山下 力  

 「友と友 心をつなぐ 曲づくり」 
             ３年 浅田菜々美  
 「運動会 みんなの声が 青空に」 
             ３年  奥  憲吾  
 「こおろぎの 鳴き声聞こえる 運動会」 
             １年 宮下 晃佳  
 「ハチマキに にじんだ汗は 勝利へと」 
             ２年 津場 桃花  
 「君の声 バトンとともに 繋いでく」 
             １年 鴨川 夏愛 
【和歌の部】 
＊秀逸 
 「うるわしい 紅葉の色と友の歌 リズムと 
音符 はじめておどる」 １年  森 はいね   

＊佳作 
 「体育祭 秋を震わす 皆の闘志 勝利の軍配 
上がるはどちら」    ３年 大瀬 漢那  

 「懸命に 考え抜いた 僕の歌 共感してくれ
僕の気持ちを」     ３年 松瀬 聡真  

 「秋風の 吹く中走る 学生を 応援している
舞う木の葉たち」 ２年 ジャンバルボ亜美  

 「いろいろな 作曲それぞれ 個性でて 
とても良かった 作曲コンクール｣ 

１年 田上 千愛 

 
 
 

１日（金）元日～３日（日）年始休業 

７日（木）冬季休業最終日 
８日（金）後期後半授業開始 

全校集会・生徒会引継ぎ式 
専門委員会 

１１日（月）成人の日 
１２日（火）実力テスト・安全点検 

部活動休養日①・定時退勤日① 
１３日（水）実力テスト・職員会議 

部活動休養日②・定時退勤日②  

１５日（金）生徒朝会・私立高校推薦入試 

１７日（日）家庭の日・ノー部活動デー 

１９日（火）食育の日・全校朝会 

部活動休養日①・定時退勤日① 

２０日（水）部活動休養日②・定時退勤日② 

２２日（金）中学校入学説明会・英検 

２６日（火）九州文化学園入試 

部活動休養日①・定時退勤日① 

２７日（水）西海学園入試 
部活動休養日②・定時退勤日② 

２８日（木）専門委員会 

聖和女子学院・佐世保実業入試 

２９日（金）生徒朝会・久田学園入試 

２月３日（水）公立高校前期入学試験 
 

 
 
体育大会・作曲コンクール俳句・短歌選手権の

審査結果が出ました。学校内だけではなく、保護
者や地域の方々にも投票していただきました。 
【特選】（敬称略） 
◆俳句部門 
「秋の空 ピストル響く  
勝負の日」２－１ 堀  芹菜 

「メロディに 想いをはせて つなぐ歌」 
           ２－１ジャンバルボ亜美 
◆短歌部門 
「グラウンド 思いをのせて 走りにぬく 
友と刻んだ 秋の思い出」２－１津場 桃花 

「懸命に 考えぬいた 僕の歌 共感してくれ 
僕の気持ちに」     ３－２松瀬 聡真 

 
【学級賞】※特選を輩出した学級を表彰しました。 
○２年１組 ○３年２組 皆さんおめでとう！ 

寒さに負けず頑張っています！ 

１月（睦月､January）の行事 

俳句・短歌選手権 審査結果 



 


